

1968 Dec. AMERIKAI MAGYAR VILÁG

HIRES BÜNÜGYEK

A tizenkét áldozatát megcsonkitott és lefejezett
"Őrükt Mészáros" emléke kísért



A legutóbbi novemberi választáson Cleveland (O.) városának polgárai megszavazták a 100 millió dollárt, amelyet a város vezetősége a clevelandi levegő megtisztítására akar fordítani.

Ennek értelmében — többek között — rövidesen megszüntetik azt a nyitott szenny-csatornát, amelynek neve: Kingsbury Run.

S Kingsbury Run megszüntetésével és a clevelandi levegő megtisztításával kapcsolatban, több, mint három év tized elmúltával, ismét felüllik és kísért az "Örült Mészáros" emléke. Az "Örült Mészáros" rémtette ugyanis elkerülhetetlenül is egybe fűződtek Kingsbury Run létevel.

A Kingsbury Run késői és már régóta esedékes felszámolásának kezdetekor, Cleveland és Amerikai idosebb polgárai, egy pillanatra, ismét az "Örült Mészáros" rémtetteire emlékeznek.

A Cleveland keleti oldalán, nyomorúságos lakó-körzetek és ipar negyedik között húzódó Kingsbury Run, akkor lett világhírű, amikor, több, mint 30 évtizeddel ezelőtt, ezen a környéken borzalmas és szinte hihetetlennek tűnő gyilkosság-sorozat kezdődött.

Az áldozatok mindegyikét lefejezte, altestüket pedig megcsonkította a gyilkos. Különös figyelmet érdemel, hogy a lefejezést teljesen szakszerűen végezte a gyilkos, ezért nevezték el a bűnügyi krónikák így "Örült Mészáros".

S amíg még érdekesebb, az az a körülmény, hogy voltaképpen ma sem tudja senki, hogy ki volt az "Örült Mészáros". Az egyetlen személy, akit ezzel kapcsolatban letartóztattak, egyetlen gyilkosságot és lefejezést elismert, a többit tagadta, majd börtönében öngyilkosságot követett el... az "Örült Mészáros" rejtélye tehát voltaképpen ma is megoldatlan.

Az "Örült Mészáros" első áldozatát 1934 szeptember 5-ikének délutánján fedezték fel. Ezen a lány, őszi délutánon, a Lake Erie felől egy különös "tárgy" közeledett himbálódzva a Clevelandtól 8 mérföldnyi távolságban levő Euclid Beach Park felé.

A park látogatóinak feltűnt a jelenség és közelebről

szemügyre vették ... s ekkor került, hogy a "különös dolog" nem egyéb, mint egy nő hullá törzse, kezek, lábak és fej nélkül.

Az ujságok a nem minden-napi leletről csupán szüksza-vas rendőri tudósításban ad-tak hirt, mert ekkor még sen-ki sem sejtette, hogy a meg-csonkított női törzs a husza-dik század egyik legborzalma-sabb gyilkosság-sorozatának a kezdetét jelentette.

Egy esztendővel később, 1935 szeptember 19-én, egy tízéves kisfiu talált rá Kins-bury Runban két hullára. A hullákat majdnem teljesen el-borította a gyom és a gaz. Mindkét hullá meztelen és fejetlen volt, az egyik hullá féllábán azonban még látha-tók voltak egy elrohadt zok-ni foszlányai ... mindkét hullá alsóteste meg volt csonkít-va és egyébként: a hullák mindegyike férfi-holttest volt.

A kisfiu sikítözva elrohant Kingsbury Run közelebből és néhány perc múltán már a közeli rendőr-országban mon-dotta el, hisztérikusan zokog-va, hogy mit látott Kingbury Runban.

A rendőrök a helyszínrre mentek. A későbbi rendőr-ros-vosi vizsgálat megállapította, hogy az áldozatok egyike kö-rülbelül 40 esztendő lehetett a másik férfi ennél fiatalabb volt. Ekkor figyeltek fel arra, hogy a gyilkos a fejeket szo-katlan szakértelemmel met-szette le a törzsről. A rendőr-ség és a sajtó nyomban vizs-szaemlékezett az egy évvel azelőtt talált, ugyancsak le-fejezett és megcsonkított női hullára és az ujságírók ek-kor nevezték el tudósításaik-ban először az ismeretlen gyil-kost így:

Az Örült Mészáros.

Nemsokkal később a két férfihullához tartozó fejeket is megtalálta a rendőrség. A fejek nem messze voltak at-tól a helytől, ahol a tízéves kisfiu a fejetlen és megcson-kitott hullákra bukkant. Az idősebb, a körülbelül 40 esz-tendő férfi személyazonossá-gát soha sem sikerült meg-állapítani, a fiatalabb férfi személyazonosságát azonban csakhamar megállapították. A fiatalabb férfi clevelandi la-kos volt, neve: Edward And-rássy.

Edward Andrássynak —

amint az a nyomozás során kiderült — életében néhány-szor már meggyült a baja a rendőrséggel. Többet volt állás nélkül, mint ahányszor dolgozott. Egy ízben azonban, férfi-ápoló volt egy cleve-landi városi kórházban.

A rendőrség arra gyanakodott, hogy talán — amint az ilyen esetben gyakran megtörténik — Andrásynak homoszexuális kapcsolatai voltak és valamelyik mániákus férfi-barátja gyilkolta meg, esetleges "szerelmi féltékenységeben." A későbbi nyomozás adatai azonban semmiféle ilyen lehetőséget nem támasztottak alá. Ezután ugyszólván minden évben, újabb és újabb áldozatokat vetett ki Kingsbury Run.

Az áldozatok mindegyike meztelen volt, fejétlen, alsótestüket megcsönkített az "Őrüit Mészáros" és gyakran végtagjaikat is lemetszette.

Az áldozatok egyike egy Florence Sawdey Polillo nevű nő volt. A vizsgálat kiderítette, hogy Florence meglehetősen hajlékonysággal hintázott két foglalkozás között: időnkint háziasszony volt, időnkint pedig hivatásos prostituált.

Florence holtteste volt az egyetlen, amelyet a gyilkos különös gondossággal becsomagolt: a hullát egy szegett-varrásu paplanba burkolva találták meg.

Néhány évvel később, egy Charles Damyn nevű, cleve-landi férfi jelentkezett a rendőrségen és elmondotta: a kérdéses paplant annakidején ő adta oda egy szemétygyűjtőnek.

A szemétygyűjtő embert végülis megtalálták: 52 éves volt, neve Frank Dolezal. Dolezal elismerte, hogy egy ízben egy vágóhídon dolgozott és szakszerűen tudja kezelni a mészáros- bárdot. Dolezal is elismerte, hogy egyszer, néhány hónapon keresztül, együtt lakott Florenceval és később, ő gyilkolta meg és fejezte le féltékenységi rohamában a prostituáltat. Frank Dolezal azonban váltig tagadta, hogy a többi gyilkosságot ő követte el.

— Nem én vagyok az "Őrüit Mészáros" — hajtogatta állhatatosan.

Dolezal nemsokkal ezután

felakasztotta magát börtöncellájában.

Hosszu ideig nem történt ezután az előzőkhöz hasonló gyilkosság, 1942-ben azonban hasonló módon gyilkoltak meg egy 19 éves prostituáltat.

S a kérdés máig is tisztázatlan és megoldatlan: Ki volt hát valójában az "Őrült Mészáros"?

Kingsbury Run felszámolása alkalmával, egy pillanatra, ismét az "Őrült Mészáros" emléke kísértett, aki — bárki is volt — összesen 12 személyt gyilkolt meg és azután lefejezte és megcsönkította áldozatait.

Kingsbury Run felszámolásával, alighanem eltűnik az "Őrült Mészáros" kísértő emléke is . . .



ekönyvtar.sk-szeged.hu